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ATA 1994 DA 31ª SESSÃO ORDINÁRIA DO 2° PERÍODO LEGISLATIVO DO ANO DE 2022 

REALIZADA EM 12 DE SETEMBRO DE 2022. 
 
Ao 12º (decimo segundo) dia do mês de setembro de 2022 (dois mil e vinte e dois), às 17h30min 
(dezessete horas e trinta minutos), no Paço da Câmara Municipal de Tauá, após constatar a existência 
de quórum regulamentar, o Sr. Presidente Genival Coutinho Sobrinho  declarou aberta a 31ª 
(trigésima primeira) Sessão Ordinária do 2° (segundo) Período Legislativo do corrente exercício que 
contou com a presença de 14 (catorze) Vereadores (as), sendo: (Adriano Gonçalves Dimas, Ananias 
Filho Mota, Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Érico Batista Lima, Felipe Veloso 
Soares Viana de Abreu, Francisco Helder Lima Castelo, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, João Evonilson Alexandrino de Sousa 
(Vony Souza), Luiz André Bezerra Campos, Luis Tomaz Dino e Marco Aurélio Moreira de Aguiar). 
Justificou a ausência o Vereador (Ronaldo César Feitosa Alexandrino Cidrão Filho). Dando início aos 
os trabalhos da sessão, o Sr. Presidente Genival Coutinho Sobrinho, colocou em votação a dispensa 
da leitura da ata da 30ª Sessão Ordinária, qual foi votada e aprovada. Em seguida, passou a palavra 
ao 2° Vice-Presidente, Vereador Francisco da Costa Feitosa, para fazer a leitura das matérias 
constantes no Pequeno Expediente, Grande Expediente e Ordem do Dia. PEQUENO EXPEDIENTE: 
Indicações nº 0796/2022 a 0812/2022. GRANDE EXPEDIENTE. PROJETO DE LEI - LEGISLATIVO - Nº 
0091/2022 - (Autor: Francisco da Costa Feitosa). Denomina de Sebastião de Medeiros Quinino a 
estrada que liga a comunidade de Gacheiro à Fazenda Corisco, distrito de Marrecas de Tauá-CE, na 
forma que indica e adota outras providências. PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 0008/2022 - (Autor: Fúlvio 
Emerson Gonçalves Cavalcante). dispõe sobre a concessão da "MEDALHA FRANCISCO SOARES DE 
CARVALHO" ao Sr. Magnovaldo Lima de Rezende e dá outras providências. REQUERIMENTO PARA O 
LEGISLATIVO Nº 0130/2022. - (Autor: João Evonilson Alexandrino de Sousa). Requer da mesa diretora 
da Câmara Municipal de Tauá, após ouvido o plenário que seja realizada Audiência Pública para 
discutir a expedição de DAPS pelos órgãos competentes, especialmente aos agricultores que se 
enquadram no programa Garantia Safra. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO Nº 0131/2022. - 
(Autor: João Evonilson Alexandrino de Sousa). Requer da mesa diretora da Câmara Municipal de 
Tauá, após ouvido o plenário que oficie a Enel, solicitando a substituição de potes na rede de energia 
elétrica que se encontram prestes a cair na localidade Assentamento 1º de Setembro e adjacências, 
distrito de Carrapateiras, neste município. Moções nº 0995/2022 a 1019/2022. FEZ USO DA 
TRIBUNA: 1) Fez o uso da tribuna o Vereador Fúlvio Gonçalves que inicialmente cumprimentou a 
todos os presentes. Disse que obteve resposta do DENIT, a respeito de uma passarela nas 
proximidades da rua Júlio Gonçalves e BR 020, a resposta é que não foram encontradas qualquer 
justificativa técnica para implantação da referida passarela. Ressaltou as dificuldades enfrentadas 
pela população na travessia do local, ainda citou que o local foi palco de inúmeros acidentes, disse 
que os problemas poderiam ter sido solucionados com a construção da referida passarela, ainda que 
o DENIT não informou o critério técnico para não atender a demanda. Disse ainda que vai reiterar o 
requerimento para saber os critérios usados, que o próprio órgão ao final pediu um levantamento 
atualizado dos acidentes no local, que para sua surpresa a passarela não vai ser construída, mas que, 
vai recorrer de todas as formas para conseguir que a mesma seja construída, que caso seja necessário 
acionara o Poder Judiciário. Em parte, o Vereador Felipe Viana, que corroborou com Vereador Fúlvio. 
Disse ainda que é uma luta antiga para conseguir a passarela para o local, ainda que no local havia 



 

2 

lombadas eletrônicas quais foram retiradas do local, ainda disse que é um descaso que o DENIT faz 
com a população e manifestou sua indignação com a situação, e reforçou que vários requerimentos 
foram feitos para solução da demanda. De volta com a palavra o Vereador Fúlvio, disse que todos 
devem unir forças para solucionar a demanda. Em outro sentido falou a respeito da obra realizada 
há frente do Escola Joaquim Pimenta, que esteve no local e que a mesma vem causando diversos 
transtornos aos moradores da região, que a obra está muito lenta e que a água do esgoto está 
retornando para as residências, que vem causando doença aos moradores e que os mesmos relatam 
que todos os problemas foram causados pela obra. Pediu celeridade para que sejam solucionados os 
problemas. Em parte, o Vereador Alor Mota, mencionou a lentidão da obra e pediu que, para 
amenizar os transtornos antes da conclusão da obra que fosse feito acessos para o trânsito da 
população. De volta com apalavra o Vereador Fúlvio Gonçalves. Que disse precisa de uma fiscalização 
maior da secretaria competente para solucionar o problema dos moradores. Em parte, o Vereador 
Marco Aurélio, que esclareceu que a obra não de responsabilidade da Prefeitura, mas sim da Cagece. 
De volta com a palavra o Vereador Fúlvio Gonçalves, disse que vai reitera o pedido a Cagece. Disse 
que durante este ano fez alguns requerimentos uns aprovados mais sem respostas, que um 
requerimento a respeito da praça pública da localidade de Santa Tereza foi rejeitado, que na 
localidade vem sendo feito obras as quais vem derrubado arvores e questionou se teve licença 
ambiental e se vai ter reposição das arvores, bem como se os procedimentos foram legais. Ressaltou 
a importância das arvores. Em parte, o Vereador Marco Aurélio, esclareceu que o projeto inclui nova 
arborização do local, inda que as arvores retiradas eram da espécie Ninho, não nativas da região 
portanto não necessita de licença ambiental, que as arvores retiradas são daninhas e que prejudicam 
as construções. Em parte, o Vereador Luis Tomaz, que disse a respeito o requerimento mencionado 
pelo Vereador Fúlvio não foi votado na sessão passada por ausência do mesmo, qual respondeu que 
não é esse requerimento do mencionado. Ainda com a palavra o vereador Luis Tomaz disse que a 
resposta do requerimento foi justiçada pelo vereador Marco Aurélio, que as arvores não são nativas. 
De volta com a palavra o Vereador Fúlvio Gonçalves, disse ser contrário ao posicionamento, que 
talvez as arvores pudessem ser utilizadas no projeto. Relatou ainda sobre a falta de medicamentos 
nos postos de saúde da falta lista de medicamentos no site da prefeitura. Que foi procurado por uma 
moradora que disse que o seu pai não está recebendo a quantidade certa de medicamento. Então 
de toda forma o vereador faz um requerimento para a Secretaria de Saúde para que solucione os 
problemas. Em parte, o Vereador Marco Aurélio, disse que o Estado não vem enviando a quantidade 
certa de medicamentos. De volta com a palavra o Vereador Fúlvio Gonçalves, disse que o problema 
vem acontecendo a (1) um ano. Em parte, o Vereador Genival Coutinho, disse em relação a obra 
realizada há frente do Escola Joaquim Pimenta deve também ser feita a sinalização pela empresa 
contratada. 2) Fez o uso da tribuna o Vereador Vony Sousa que inicialmente cumprimentou a todos 
os presentes.  Mencionou sobre o requerimento feito a empresa Enel sobre a substituição de postes 
na localidade 1º de Setembro, pois alguns estão bastante danificados e oferecem risco a população, 
que alguns já chegaram a cair e pulação ficou sem energia elétrica por 3 (três) dias. Que no 
requerimento feito consta as fotos dos locais. Em seu segundo ponto mencionou a preocupação 
sobre a emissão de (DAPS) aos agricultores, pois, são de suma importante para Programa Garantia 
Safra e para realizar o Cadastro Único e outras demandas importante para a população. tendo em 
vista que começou o cadastramento e os cadastradores notaram uma grande queda, mencionou ser 
em virtude de uma equipe que realiza cadastro foi a emissora de rádio e disse que quem estivesse 
com as (DAPS) vencidas não poderia realizar cadastro no programa Garantia Safra. Requereu que 
audiência pública possa ocorrer na primeira semana do mês de outubro, pois, o cadastro encerra no 
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dia 20 (vinte) do referido mês e para que possa dar tempo de cadastra um maior número de 
agricultores. Em parte, o Vereador Luis Tomaz, disse que o vereador Vony tem razão em seu 
posicionamento, pois, grade parte não realizara o cadastro devido as (DAPS) estarem vencidas, e que 
os órgãos responsáveis pelo cadastramento não estão conseguindo fazer o cadastro, que o sistema 
vem enfrentando problemas. Ainda relatou o mal tratamento por parte dos servidores dos órgãos 
com as pessoas que precisam do cadastramento. Em parte, o Vereador Genival Coutinho, 
complementou as palavras dos Vereadores anteriores dizendo, que tem recebido muitas 
reclamações de agricultores devido a burocracia para retirar as (DAPS), que é necessário os mesmos 
irem diversas vezes ao local de cadastro para retirar as mesmas, ainda ressaltou que quando o 
agricultor sofre acidente e recebe outro benefício temporário perde o direito de fazer a (DAPS) por 
esta com outro benefício ativo, como já havia falado o sistema de (DAPS) vai mudar. Encerrou 
dizendo que vai lutar pelo interesse dos agricultores. Em parte, o Vereador Alaor Mota, disse que é 
defensor que todos os funcionários de entidades públicas, não importa qual seja o cargo devem 
tratar as pessoas com respeito e educação, que esses funcionários públicos devem tratar todos bem. 
De volta com a palavra o Vereador Vony Sousa, disse que tem agricultores que não tem mais coragem 
de ir à EMATECE requerera (DAPS) devido tratados serem mau pelos servidores, que os mais 
humildes sofrem mais. Relatou que é humilhante o tratamento na agência do Banco do Bradesco, 
que ele acompanhou uma moradora até a agência que chegaram por volta das 04:30h da manhã 
para pegar a senha de atendimento, que as mesas somente começaram a serem distribuídas por 
volta das 07:30h da manhã, relatou que o atendimento ocorreu somente as 14:00h, que no local não 
havia acentos para pessoas. Relatou ainda que uma outra senhora deu entrada no pedido de auxilio 
doença, que esta teve que deslocar até Fortaleza para fazer a perícia, que ao chegar no local o médico 
não estava e retornou sem realizar a perícia mesmo requerido há messes. Que na audiência pública 
contará com a pessoas que estão sendo prejudicadas. ORDEM DO DIA: REQUERIMENTO PARA O 
EXECUTIVO - Nº 0128/2022 - (Autor: Alaor Cavalcante Mota Filho) - Requer da Mesa Diretora da 
Câmara Municipal de Tauá, que seja convidado o Secretário de Infraestrutura, Conservação e 
Serviços Públicos, Sr. Matheus Abreu Mota, para apresentar o Projeto de Revitalização do Parque da 
Cidade. Em votação: NÃO FAVORÁVEL  por 10 (dez) votos contra (Adriano Gonçalves Dimas, Ananias 
Filho Mota,  Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco Helder Lima Castelo, 
Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Genival Coutinho Sobrinho, João Evonilson Alexandrino de 
Sousa (Vony Souza), Luiz André Bezerra Campos, Luis Tomaz Dino e Marco Aurélio Moreira de Aguiar)  
X 04 (quatro) votos a favor (Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, Fúlvio Emerson 
Gonçalves Cavalcante e Luiz André Bezerra Campos). REQUERIMENTO PARA O EXECUTIVO - Nº 
0129/2022 – (Autor: Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante). Requer da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Tauá, após ouvido o Plenário e cumpridas as formalidades regimentais, o vereador 
signatário abaixo solicita do Poder Executivo Municipal, através da secretaria municipal competente, 
o envio do processo administrativo de autorização pelo órgão competente referente a derrubadas 
de árvores para construções de praças publicadas na vila de Santa Tereza, devendo esclarecer se 
efetuou a compensação ambiental por meio do plantio de outras árvores. Se positivo, indicar as 
localizações e quantitativos. Em votação: NÃO FAVORÁVEL  por 09 (nove) votos contra (Adriano 
Gonçalves Dimas, Ananias Filho Mota, Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, 
Francisco Helder Lima Castelo, Francisco da Costa Feitosa (Chico Neto), Genival Coutinho Sobrinho, 
João Evonilson Alexandrino de Sousa (Vony Souza), Luiz André Bezerra Campos, Luis Tomaz Dino e 
Marco Aurélio Moreira de Aguiar), votos a favor (Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, 
Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante e Luiz André Bezerra Campos) x 01 (uma) abstenção (Francisco 
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da Costa Feitosa). Votados em Bloco os requerimentos, REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO Nº 
0130/2022. - (Autor: João Evonilson Alexandrino de Sousa). Requer da Mesa Diretora da Câmara 
Municipal de Tauá, após ouvido o plenário que seja realizada Audiência Pública para discutir a 
expedição de DAPS pelos órgãos competentes, especialmente aos agricultores que se enquadram no 
programa Garantia Safra. REQUERIMENTO PARA O LEGISLATIVO Nº 0131/2022. - (Autor: João 
Evonilson Alexandrino de Sousa). Requer da mesa diretora da Câmara Municipal de Tauá, após 
ouvido o plenário que oficie a Enel, solicitando a substituição de potes na rede de energia elétrica 
que se encontram prestes a cair na localidade Assentamento 1º de Setembro e adjacências, distrito 
de Carrapateiras, neste município. Em votação: APROVADOS por UNANIMIDADE dos presentes 
(Adriano Gonçalves Dimas, Ananias Filho Mota, Alaor Cavalcante Mota Filho, Argintino Tomaz Filho, 
Érico Batista Lima, Felipe Veloso Soares Viana de Abreu, Francisco Helder Lima Castelo, Francisco da 
Costa Feitosa (Chico Neto), Fúlvio Emerson Gonçalves Cavalcante, Genival Coutinho Sobrinho, João 
Evonilson Alexandrino de Sousa (Vony Souza), Luiz André Bezerra Campos, Luis Tomaz Dino e Marco 
Aurélio Moreira de Aguiar).  MOÇÕES nº 0995/2022 a 1019/2022- APROVADAS por unanimidade 
dos presentes. CONSIDERAÇÕES FINAIS: Não havendo mais nada a tratar, o Sr. Presidente declarou 
encerrada a presente sessão, determinando antes a lavratura da presente ata. Eu, Marco Aurélio 
Moreira de Aguiar, 1° Secretário, providenciei e subscrevo-a na forma regimental, juntamente com 
o Presidente da Mesa Diretora e um funcionário desta Casa Legislativa.  
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